

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 11 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 1 :महत्वपूर्ण दिन



राष्ट्रीय सुरक्षित मातृत्व दिवस (NSMD): 11 अप्रैल:-

राष्ट्रीय सुरक्षित मातृत्व दिवस (NSMD) हर साल 11 अप्रैल को महिलाओं की उचित स्वास्थ्य देखभाल और गर्भवती और स्तनपान कराने वाली महिलाओं के लिए मातृत्व सुविधाओं के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए मनाया जाता है। यह दिन व्हाइट रिबन एलायंस इंडिया (WRAI) की पहल के कारण मनाया जाता है ताकि महिलाओं को स्वास्थ्य देखभाल की आदतों को प्रदान और सूचित किया जा सके। 2003 में, WRAIके अनुरोध के अनुसार, भारत सरकार ने 11 अप्रैल को राष्ट्रीय सुरक्षित मातृत्व दिवस के रूप में घोषित किया था, जो राष्ट्रपिता मोहन दास करम चंद गांधी की पत्नी कस्तूरबा गांधी की जयंती का दिन है।

डेली अपडेट 2 :रैंक और रिपोर्ट



एलोन मस्क बने सबसे ज्यादा फॉलो किए जाने वाले ट्विटर यूजर:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 11 अप्रैल 2023

ट्विटर के CEO एलन मस्क ने प्लेटफॉर्म पर सबसे अधिक फॉलोअर्स जुटाए हैं। 51 वर्षीय टाइकून के 133 मिलियन से अधिक उपयोगकर्ता हैं, जो पूर्व अमेरिकी राष्ट्रपति बराक ओबामा को पीछे छोड़ते हैं, जिन्होंने 2020 से रिकॉर्ड बनाया था। गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड्स के अनुसार, ट्विटर के लगभग 450 मिलियन मासिक सक्रिय उपयोगकर्ता हैं। एलन मस्क ने 27 अक्टूबर, 2022 को ट्विटर का कार्यभार संभाला था। तब उनके करीब 110 मिलियन यूजर्स थे। वह बराक ओबामा और जस्टिन बीबर के बाद तीसरे सबसे ज्यादा फॉलो किए जाने वाले ट्विटर यूजर थे। पांच महीने के भीतर यह संख्या बढ़कर 13.3 करोड़ हो गई है।

डेली अपडेट 3 :नियुक्ति



हिताची पेमेंट सर्विसेज ने सुमिल विकमसे को MD के रूप में नामित किया:-

एकीकृत भुगतान समाधान प्रदाता और हिताची की पूर्ण स्वामित्व वाली सहायक कंपनी, हिताची पेमेंट सर्विसेज ने CEO-कैश बिजनेस के रूप में अपनी जिम्मेदारियों के अलावा, सुमिल विकमसे को MD के रूप में नियुक्त किया है। उन्हें 1 अप्रैल, 2023 से कंपनी के बोर्ड में भी शामिल किया गया था। विकमसे ने मौजूदा प्रबंध निदेशक रूस्तम ईरानी की जगह ली है जो 30 मार्च को सेवानिवृत्त हुए थे। वर्ष 2011 से संगठन के साथ जुड़े ईरानी हिताची पेमेंट सर्विसेज के साथ सलाहकार के तौर पर जुड़ी रहेंगे। अनुज खोसला हिताची पेमेंट सर्विसेज के डिजिटल बिजनेस के CEO बने रहेंगे।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 11 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 4 :विज्ञान और प्रौद्योगिकी



भारत ने स्टार्ट-अप के लिए अंतरिक्ष क्षेत्र डिजाइन प्रयोगशाला लॉन्च की:-

भारत ने अहमदाबाद में एक अत्याधुनिक डिजाइन प्रयोगशाला का अनावरण किया है ताकि अंतरिक्ष क्षेत्र के स्टार्ट-अप अपने अभिनव विचारों को तेज गति से कार्यान्वयन योग्य मॉडल में बदल सकें। भारतीय राष्ट्रीय अंतरिक्ष संवर्धन और प्राधिकरण केंद्र (IN-SPACE) की स्पेस सिस्टम डिजाइन लैब का उद्घाटन इसरो अध्यक्ष एस . सोमनाथ ने अहमदाबाद के बोपल में किया। उन्होंने कहा कि प्रयोगशाला संसाधन कम से कम पुनरावृत्तियों के साथ प्रोटोटाइप बनाने में मदद करेंगे , इस प्रकार स्टार्ट-अप के लिए टर्नअराउंड समय और अनुसंधान और विकास लागत को काफी कम कर देंगे।

डेली अपडेट 5 :अंतर्राष्ट्रीय



फिनलैंड बना 31वां नाटो सदस्य:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 11 अप्रैल 2023

फिनलैंड नाटो का 31वां सदस्य बन गया और गठबंधन में अपने परिग्रहण दस्तावेजों को जमा करने के साथ अपने ऐतिहासिक रणनीतिक बदलाव को पूरा किया। फिनलैंड के विदेश मंत्री पेक्का हाविस्टो ने गठबंधन के मुख्यालय में नाटो में फिनलैंड के प्रवेश पर एक दस्तावेज पर हस्ताक्षर किए। उन्होंने हस्ताक्षर के क्षण को 'ऐतिहासिक' करार दिया। नाटो में फिनलैंड के प्रवेश का आधिकारिक समारोह ब्रुसेल्स में गठबंधन के मुख्यालय में हुआ। समारोह में फिनलैंड के राष्ट्रपति सौली नीनिस्टो, विदेश मंत्री पेक्का हाविस्टो और रक्षा मंत्री एंटी काइक्कोनेन ने भाग लिया।

डेली अपडेट 6 :राज्य



हरियाणा 100% विद्युतीकृत रेलवे नेटवर्क वाला भारत का पहला राज्य बना:-

भारतीय रेलवे ने हरियाणा राज्य में रेलवे नेटवर्क के 100% विद्युतीकरण को पूरा करके एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर हासिल किया है। हरियाणा का मौजूदा ब्रॉड गेज नेटवर्क 1,701 रूट किलोमीटर है, जो अब 100% विद्युतीकृत है, जिसके परिणामस्वरूप लाइन टुलाई लागत में कमी (लगभग 2.5 गुना कम), भारी टुलाई क्षमता, अनुभागीय क्षमता में वृद्धि, इलेक्ट्रिक लोको की परिचालन और रखरखाव लागत में कमी, आयातित कच्चे तेल पर कम निर्भरता के साथ विदेशी मुद्रा की बचत, परिवहन के ऊर्जा कुशल और पर्यावरण के अनुकूल मोड के कारण बचत हो रही है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 11 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 7 :खेल



ICC क्रिकेट विश्व कप 2023 के लिए सीधे क्वालीफाई करने में विफल रहा श्रीलंका-

न्यूजीलैंड के हैमिल्टन में एक और हार के बाद श्रीलंका ICC एकदिवसीय विश्व कप के लिए सीधे क्वालीफाई करने में विफल रहा है। श्रीलंका की टीम पहले बल्लेबाजी करते हुए मैट हेनरी, हेनरी शिपले और डेरिल मिशेल को तीन-तीन विकेट देकर 157 रन पर आउट हो गई। सीरीज में हार के साथ ही श्रीलंका ICC सुपर लीग के शीर्ष आठ में रहने से बाहर हो गया है जिसमें शीर्ष आठ टीमों ने विश्व कप के लिए सीधे क्वालीफाई किया है। श्रीलंका को अब ICC विश्व कप क्वालीफायर में खेलना होगा जो जून-जुलाई में जिम्बाब्वे में आयोजित किया जाएगा।

डेली अपडेट 8 :राज्य



हिमाचल प्रदेश की कांगड़ा चाय को मिला यूरोपीय GI टैग:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 11 अप्रैल 2023

हिमाचल प्रदेश की कांगड़ा चाय को हाल ही में यूरोपीय संघ भौगोलिक संकेत टैग (GI टैग) मिला है। टैग कांगड़ा चाय को यूरोपीय बाजार में प्रवेश करने का अवसर प्राप्त करने में मदद करेगा। कांगड़ा चाय को 2005 में भारतीय GI टैग मिला। 1999 के बाद से, हिमाचल प्रदेश के कांगड़ा क्षेत्र में चाय की खेती और विकास में लगातार सुधार हुआ है। 'कांगड़ा चाय' एक प्रकार की चाय है जो कैमेलिया साइनेंसिस प्रजातियों की पत्तियों, कलियों और कोमल तनों से प्राप्त होती है जिसकी कांगड़ा घाटी (हिमाचल प्रदेश, भारत) में खेती की जाती है।

डेली अपडेट 9 :नियुक्ति



राजीव के. मिश्रा PTC इंडिया के CMD नियुक्त:-

पावर ट्रेडिंग कंपनी PTC इंडिया ने कहा कि उसने राजीव कुमार मिश्रा को अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक (CMD) नियुक्त किया है। मिश्रा के पास कंपनी के CMD का अतिरिक्त प्रभार था। वह फरवरी 2015 में निदेशक (विपणन और व्यवसाय विकास) के रूप में PTC बोर्ड में शामिल हुए। कंपनी ने एक बयान में कहा कि उन्हें 29 मार्च से CMD नियुक्त किया गया है। इससे पहले, मिश्रा ने अक्टूबर 2011 से PTC के कार्यकारी निदेशक के रूप में काम किया और संचालन, व्यवसाय विकास, खुदरा और सलाहकार सेवाओं के लिए जिम्मेदार थे।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 11 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 10 :रैंक और रिपोर्ट



भारत का चालू खाता घाटा तीसरी तिमाही में सकल घरेलू उत्पाद (GDP) के 2.2 प्रतिशत पर पहुंचा:-

भारतीय रिजर्व बैंक (RBI) द्वारा जारी आंकड़ों के अनुसार , भारत का चालू खाता घाटा (CAD), जो विदेशी मुद्रा के प्रवाह और बहिर्वाह के बीच का अंतर है , अक्टूबर-दिसंबर तिमाही (Q3FY23) में कम होकर 18.2 अरब डॉलर या GDP का 2.2 प्रतिशत हो गया है, जो सितंबर में समाप्त तिमाही में GDP का 4.4 प्रतिशत था। आधे से अधिक संकुचन माल व्यापार घाटे में कमी के कारण है, जो एशिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था में घरेलू मांग को कमजोर करने का संकेत देता है।